
Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Colegiado Estadual do Gerenciamento
Costeiro – Exercício de 2019

Local: Auditório do Parque do Cocó 

Data: 06 de agosto de 2019 

Hora: 14 horas

Aos  seis  dias  do  mês  de  agosto  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove,  reuniu-se  o
Colegiado Estadual do Gerenciamento Costeiro, no Auditório do Parque do Cocó,
na cidade de Fortaleza, Ceará. A 1ª Reunião Extraordinária do Colegiado Estadual
do Gerenciamento Costeiro contou com a presença dos representantes de doze
instituições.

1. SEMA – Secretaria do Meio Ambiente 

Wersângela Cunha Duaví

Luana Karla

2. SPU/CE – Superintendência do Patrimônio da União no Ceará 

Najla Maria Barbosa Soares

3. SETUR – Secretaria de Turismo

Gabriela Romero Coelho

4. IBAMA – Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Ambientais
Renováveis.

Luiz Haroldo Marques

5. FIEC – Federação das Indústrias do Estado do Ceará

Indira Ponte Ribeiro

Leilamara do Nascimento Andrade

6. FUNCEME – Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos Hídricos

Manuel Rodrigues de Freitas Filho

7. SEDET – Secretaria do Desenvolvimento Econômico e Trabalho 

Pedro Henrique Martins Lopes

8. SEMACE – Superintendência Estadual do Meio Ambiente

Carolina Braga Dias

Liana Maria Maia Nogueira

9. ICMBio – Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade

Mírian Magalhães Lucatelli

Grasiely de O. C. Tavares
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10.UECE – Universidade Estadual do Ceará

Otávio Augusto de Oliveira Lima Barra

11.SEUMA –  Secretaria  de  Urbanismo  e  Meio  Ambiente  do  Município  de
Fortaleza

Marcos André Arrais de Almeida

Natália Nogueira Rocha

Paulo Barreto Lucena 

Edilene Oliveira

Karoline Sá Teixeira

Cristiane Maria Herculano

Ticiana G. Ponte

Michella de Albuquerque Lima Soares 

Marlon Moreira de Souza

12.CPCE – Capitania dos Portos 

CT(T) Munik

A Reunião teve a seguinte pauta:
1. Aprovação da ata da 1ª reunião ordinária de 2019;
2. Apresentação  da  metodologia  e  das  ações  do  Zoneamento  Ecológico

Econômico da Zona Costeira do Ceará (ZEEC)
3. Encerramento.

A técnica  da  SEMA,  Wersângela  Duaví,  abriu  a reunião às  14h30min do dia
06/08/2019, dando  às  boas  vindas  e  agradecendo  a  presença  de  todos  os
presentes. Em seguida, apresentou a pauta da reunião e explicou que a reunião foi
motivada a pedido da técnica da SETUR, Gabriela Romero, no intuito de nivelar os
integrantes do Colegiado Estadual do Gerenciamento Costeiro sobre as ações do
Zoneamento Ecológico Econômico da Zona Costeira do Ceará (ZEEC),  além de
atender  a  demanda  enviada  pela  SEUMA,  solicitando  a  apresentação  da
metodologia do ZEEC para os técnicos da referida instituição. A posteriori, a palavra
foi  passada  para  o  Sr.  Marcos  Nogueira,  que  apresentou  a  metodologia  de
construção do ZEEC, onde foram abordados os seguintes temas: fundamentação
legal  pertinente;  metodologia  e  bases  teóricas;  sistemas  e  setores  ambientais
estratégicos;  fragilidade  natural  e  potencialidades  de  uso;  biodiversidade;
socioeconomia  e  relações  entre  ZEEC e  licenciamento  ambiental.  Após,  a  Sra.
Fátima Catunda, representante do Consórcio das empresas TPF/GAU responsável
pela  parte  da  mobilização,  participação  e  comunicação  social,  apresentou  as
dinâmicas e resultados das ações realizadas no 1º Ciclo de Seminários do ZEEC,
assim como atores participantes dos seminários, os meios de comunicação e mídias
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sociais do projeto. A técnica da SEUMA, Sra. Ticiana Ponte, indagou à equipe como
foi  realizada a integração dos meios socioeconômico, físico e da biodiversidade,
bem como relatou a experiência da prefeitura com o Projeto Orla.  O Sr. Marcos
Nogueira respondeu mostrando o fluxograma metodológico que mostra a análise do
meio  físico  natural  para  o  ZEEC  da  Zona  Costeira  do  Estado  do  Ceará  e  a
integração  entre  os  meios.  A representante  da  SETUR,  Sra.  Gabriela  Romero,
solicitou  que  as  apresentações  dos  seminários  fossem apresentados  antes  dos
eventos.  A  técnica  da  SEMA,  Wersângela  Duaví,  falou  que  em  virtude  da
proximidade com o 2° Ciclo de Seminários, isto não seria possível, mas que poderia
ser pensado para as próximas etapas. A representante da SEMACE, Sra. Carolina
Braga, sugeriu que os produtos fossem trazidos para a plenária, como forma do
Colegiado  contribuir  tecnicamente  durante  o  processo.  A  técnica  da  SEMA,
Wersângela Duaví, explicou que compreende a importância da contribuição técnica
do Colegiado,  porém que nesse momento seria  fundamental  a  participação dos
membros do Colegiado nas próximas etapas de Seminários, que acontecerão dias
21, 22, 28 e 29 de agosto, em Aquiraz, Aracati, Acaraú e Itapipoca, respectivamente.
O representante da SEDET, Sr. Pedro, perguntou como seria referendado o ZEEC
pelo Colegiado. A técnica da SEMA, Wersângela Duaví, disse que o os produtos
intermediários,  bem  como,  produto  final  serão  apresentados  nos  seminários  e
também no Colegiado no decorrer do processo. Ficou acordado que a data, horário
e  local  da  próxima  reunião  será  divulgada  em  momento  posterior.  A técnica
Wersângela Duaví agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos do dia.
Nada mais tendo a tratar, foi dada por encerrada a 1ª Reunião Extraordinária do
Colegiado  Estadual  do  Gerenciamento  Costeiro  de  2019,  da  qual  foi  lavrada  a
presente Ata, por mim, Wersângela Duaví, que após aprovada, será assinada por
todos os presentes representantes do Colegiado:

1. Wersângela Duaví – SEMA

2. Gabriela Romero – SETUR 

3. Pedro Henrique – SEDET 

4. Najla Maria - SPU/CE

5. Luiz Haroldo – IBAMA

6. Carolina Braga– SEMACE

7.  Liana Maria – SEMACE

8.  Indira Ponte – FIEC

9.  Leilamara Andrade – FIEC

10.Manuel Rodrigues - FUNCEME

11.Otávio Barra – UECE

12.Comandante Tenente Munik– CPCE

13.Míriam Magalhães – ICMBio 
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14.Grasiely Tavares – ICMBio 

15.André Arrais – SEUMA
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